

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года.

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 35 (9367)

Суббота, 27 февраля 1982 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Недавно краснознаменному коллективу объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина было присуждено третье место в областном смотре-конкурсе работы предприятий по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в 1981 году. Выполняя постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по увеличению производства товаров первой необходимости в 1981—1985 годах и более полному удовлетворению спроса населения на них, улучшению их качества и ассортимента, работники объединения приняли конкретные меры для обеспечения выполнения задания по выпуску товаров народного потребления, которых было изготовлено более чем на 2,5 миллиона рублей. Выполнив годовую программу на 112 процентов, они добились 14,5 процента прироста выпуска товаров народного потребления по сравнению с 1980 годом.

Заслуживает внимания работа, проводимая по производству товаров народного потребления в объединении «Балаковорезинотехника». Перевыполнив годовую программу на 5,9 процента, коллектив объединения изготовил товаров более чем на четыре миллиона рублей. На пять процентов возросло их производство в сравнении с последним годом прошлой пятилетки. Значительную роль в достижении этого успеха сыграл объявленный в прошлом в объединении смотр-конкурс на разработку лучших образцов народного потребления.

Всего промышленные предприятия города в прошлом году выпустили товаров народного потребления на 39,8 миллиона рублей. Их производство увеличилось по сравнению с 1980 годом на 10,5 процента, в том числе товаров культурно-бытового и хозяйственно-бытового назначения произведено на 5,7 миллиона рублей, а прирост составил 7,4 процента. Было освоено пять новых видов изделий: на судоремонтном заводе начали изготавливать галогенные ворота, в объединении «Химволокно» — две новые разновидности иглопробивной ватны, на заводе им. Дзержинского — две новые конструкции, в объединении «Балаковорезинотехника» комплектовать набор резинотехнических изделий «Автолюбитель».

Увеличилось производство товаров, пользующихся наибольшим спросом у населения: на 8,4 процента — крышек для консервирования, на 37,5 — поливочных шлангов, на 20,8 — полиэтиленовых мешочков, на 13 процентов — бельевых прищепок и других. Возросло качество товаров народного потребления.

Так балаковцы практически претворяют в жизнь постановления партии и правительства, в которых было указано, что «расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления приобретают в настоящее время первостепенное значение в реализации решений XXVI съезда партии по подъему благосостояния народа и наиболее полному и всестороннему удовлетворению все возрастающих запросов населения».

Вместе с тем, удельный вес производства товаров народного потребления, выпускаемых на предприятиях города, составляет всего лишь один процент в общем объеме промышленного производства. Это невысокий показатель. Недостаточная работа по расширению ассортимента товаров народного потребления ведется на заводах деревообделочном и самоходных землеройных машин. Требуется укрепление и расширения материально-технической базы цехов и участков по выпуску товаров повседневного спроса.

Социалистическими обязательствами трудящихся города на 1982 год предусмотрено «увеличить объем производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на пять процентов, произвести их сверх плана на 200 тысяч рублей». Для выполнения этих обязательств, хозяйственники предприятий города состоят в том, чтобы принять конкретные меры к выполнению намеченных планов и обязательств.

На каждом предприятии следует выявлять и полнее использовать резервы, позволяющие дать людям больше отличных образцов товаров. Это будет достойным вкладом в практическую реализацию решений XXVI съезда партии о неуклонном повышении материального и культурного уровня жизни народа.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ — ЗАВОДУ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

Коллегия министерства и ЦК профсоюза по итогам конкурсного соревнования в IV квартале 1981 года присудила первое место по отрасли с вручением переходящего Красного Знамени ордена Трудового Красного Знамени машинистам завода им. Дзержинского. Переходящее Красное знамя вручено коллективу за

На монтаже трубопроводов водоснабжения первого энергоблока АЭС, который велет Балаковское специализированное монтажное управление, отлично трудится электросварщик из бригады Ю. Лоскутова коммунист А. А. Бабаев. Участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР, он выполняет сменные нормы до 140 процентов.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



На снимке: А. А. Бабаев. Фото М. Бабенко.

В горкоме КПСС и горисполкоме

Об итогах смотра - конкурса добровольных народных дружин за 1981 год

Бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета отметили, что в 1981 году действуют 163 добровольные народные дружины, в них 8300 дружинников, из них 2450 коммунистов, 2225 комсомольцев. За прошедший год количество дружинников увеличилось на 600 человек. Созданы и работают 39 специальных дружин, объединяющих 396 дружинников: 7 — по борьбе с хищениями и спекуляцией, 6 — по борьбе с детской безнадзорностью, 21 — по предупреждению дорожных происшествий и др.

Улучшилась взаимосвязь дружин с милицией, народным судом и прокуратурой. В 1981 году дружинниками совместно с работниками милиции проведено 276 рейдов по выявлению и изъятию с улиц и из общественных мест пьяниц, бродяг, хулиганов и других нарушителей общественного порядка. При проведении рейдов в отделе внутренних дел было доставлено более 2120 человек. Ежедневный выход дружинников в 1981 году составил 176 человек, против 160 в 1980 году. Совместное несение службы работников милиции с дружинниками позволило увеличить количество постов с 18 до 36.

В соответствии с положением

о смотре-конкурсе комиссия и городской штаб добровольных народных дружин подвели итоги их деятельности. Лучшие показатели имеет добровольная народная дружина завода им. Дзержинского (нач. штаба т. Крючков). Дружинники этого подразделения проводят большую работу по обеспечению надлежащего порядка в организации деятельности профсоюзных работников по предупреждению нарушений на заводе, в сфере торговли. В течение года допущено срывов установленных 665 мероприятий общественного порядка, ранее судимыми семьями, лицами подростками и т. д. Активное участие в 1981 году добровольные дружины приняли в общественной борьбе с преступностью. «Химволокно» завода запасных деталей общественного питания, три другие дружины горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов достигли хороших результатов по предупреждению правонарушений и преступлений.

Первое место с вручением переходящего Красного Знамени горкома КПСС и городского Совета народных депутатов добровольной дружине заводского объединения «Химволокно» (нач. штаба т. Крючков); второе место с вручением почетной грамоты горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов добровольной дружины производственного объединения «Химволокно» (нач. штаба т. Чекарев); третье место с вручением почетной грамоты горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов добровольной дружины производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР (начальник штаба т. Каркин). Среди дружин, насчитывающих менее 50 человек, признаны лучшей добровольную народную дружину участка «Гидромонтаж» и присудить ей переходящий вымпел горкома КПСС и горисполкома. Сохранить на 1982 год «Положение о смотре-конкурсе добровольных народных дружин», утвержденное бюро горкома КПСС и исполкомом горсовета 14 февраля 1978 года.

Улучшить воспитательную работу в массово - политической работе в строительстве АЭС

Состоялось заседание штаба массово-политической работы среди строителей образования г. Балакова. На заседании обсуждалось состояние работы по воспитанию молодежи.

На конференции говорилось также о необходимости и дальше совершенствовать формы и методы проведения семинаров, больше проводить хороших мероприятий по охране и пропаганде памятников, помочь активу различных организаций, коллективных членов, пользователей и цехов овладеть формами и методами работы таких первичных организаций, как организации завода им. Дзержинского, средней школы № 17, КПУ-6.

Избран новый состав совета Общества.

Важно укрепление трудовой дисциплины в Волгоэнергомонтаже. В последнее время уменьшился случай неявок на работу разрешения администрации, прогулов. Вместе с тем высоки потери рабочего времени по болезни. Руководство не позаботилось о быстрой реабилитации одного предприятия нет учета и контроля за мой этих автобусов. Перед сменой они, как правило, лягут рабочих с некоторой грузкой в одну сторону, привозят обратно. В течение дня значительная часть их используется только в жилых районах, у магазинов, желавших на рыбалку и еще куда угодно, делается без согласования с заводом, зачастую с нарушением требований системы перевозок пассажиров.

Важно строительство в парторганизации Гидроэлектромонтажа. С сообщениями выступил секретарь партбюро А. А. Тимофеев и начальник управления И. Н. Худыш. Администрация и общественные организации немало делают для ускорения строительства новых объектов на АЭС. Этому в немалой степени способствует КСУЭКС, которая внедряется в коллективе. Реализуется идеологическая часть системы путем проведения запланированных мероприятий партийной, профсоюзной и комсомольской организациями. Штаб рекомендовал осуществлять постоянный контроль за проведением идеологических мероприятий КСУЭКС, организовав для этого ежемесячный анализ. Парткому Промстроя провести в марте политдень по изучению основных принципов комплексной системы.

Е. МАЛЬЦЕВА

ДОРОГОЙ ГЕРОЕВ

Накануне в вестибюле училища было вывешено красочное объявление: «12 февраля состоится конференция по книге Д. Медведева «Сильные духом». Ответственные — группа штурманов, учащихся второго курса».

И уж одно только это заранее определило настроение ребят. Ведь мысль о встрече с героями книги родилась у них еще прошлым летом во время поездки по путевке в город Ровно, в партизанские леса, во время посещения землянки Медведева, музея Н. И. Кузнецова. Именно там они и решили вместе с мастером производственного обучения А. К. Расторгуевой прочитать и обсудить эту книгу.

Осуществить задуманное помогла им библиотекарь училища Р. В. Кулакова.

И вот долгожданный день настал. Это был настоящий праздник для ребят. В гости пришел выпускник училища 1942 года, бывший партизанский командир Н. И. Кузнецов.

...эта книга была эта книга... где сама обстановка... собранным... Р. Рождественского: ... особенно торжественно.

Нет в живых ни Н. Кузнецова, ни Д. Медведева, ни других героев книги. Их слова и рассказы о них звучали из уст наших ребят. Интересные сообщения сделали Чингиз Абдуратимов, Николай Солдаткин, Александр Хазов, Василий Власов и другие. А на вопрос: «Какие черты Кузнецова типичны для защитников Родины?» — Сергей Москалев ответил:

— Честность, смелость, мужество, сила воли и, самое главное, любовь к Родине и ненависть к врагам. И в заключение сказал, что и воинам наших дней присущи эти черты, что и они, если надо, не дрогнут в бою и жизни своей не пожалеют, как его девятнадцатилетний друг.

Верно ответили ребята и на вопрос: «Почему эта книга названа «Сильные духом?»

Затем выступил гость и рассказал, как сражался он вместе с товарищами-партизанами в лесах, каким трудным путем шли они к победе. И на прощание пожелал ребятам расти честными, мужественными, достойными сынами Отечества.

Хочется верить, что такими они и будут.

Т. ТУРУНКИНА,
преподаватель ГПУ-6.

Встречи интересны

В средней школе № 7 на период месячника оборонно-массовой работы пионерскими отрядами и комсомольскими группами были разработаны специальные планы, куда включены конференции по книге Л. И. Брежнева «Воспоминания», встречи с ветеранами Великой Отечественной и гражданской войн, беседы, викторины, обзоры, посвященные героям Великой Отечественной и гражданской войн. Отряды получили задание собрать и оформить материалы о Дне рождения Советской Армии, о ветеранах войны. Объявлен был конкурс рисунков на тему: «На страже мира, счастья и свободы солдат Советской Армии стоит».

В соответствии с планом прошли лыжные вылазки, соревнования по волейболу, по сборке и разборке автомата, стрельбе, проведена смена норм ГТО.

Поисковая группа нашего класса продолжает изучать жизненный путь интересного человека, комсомольца первых лет Советской власти, организатора пионерских лагерей, принимавшего активное участие в комсомольской работе в годы первых пятилеток, участника Великой Оте-

ственной войны Ивана Дмитриевича Артемьева. И сейчас он, используя свой жизненный опыт, продолжает принимать активное участие в общественной жизни города, часто встречается с комсомольцами и молодежью, бывает на сборах в пионерских отрядах.

15 февраля состоялась очередная встреча его с учащимися нашей школы, где Иван Дмитриевич рассказал о днях, которые навсегда останутся в его памяти. Это время, когда он юношей организовал детскую техническую станцию, планерную школу, стал членом комитета Осоавиахима и по призыву: «Комсомольцы — на самолеты!» поступил в летную школу. После нападения фашистских захватчиков громил врага. Под Сталинградом стал коммунистом. В трудных условиях производил ночные вылеты, бомбил подступы к Сталинграду, его самолет часто подвергался обстрелу, и не раз посадка была вынужденной.

Закончилась война. Прошли годы. Иван Дмитриевич сейчас на пенсии, и мы часто встречаемся с ним.

М. ЛЕЩЕВА,
председатель совета комматэ боевой славы.



ГЕРОИ ВРЕМЕН

Давно отдалены в памяти те дни, когда в залпы Великой Отечественной войны, но помнит же пор в памяти Макаров. В июле 1943 будучи 18-летним мальчиком и И.А. — Наш батальон участвовал, ского стрелкового полка, дейской стрелковой бригады рассказывает И.А. гвардей-преследовал и умиротворил противника. Но посколо то гни, — ко ушли вперед, «оробов, — профланг оказался оторванным, в тыл к нам зашла немецкая группа, отрезавшая нас от главных и ющим за нами нашим раненным. Надо было срочно действовать.

И поручено было это сержанту Макарову с взводом. Задание, конечно, выполнено. Помощник командира взвода Макаров представил медали «За отвагу», но 24-ря был ранен и получить не смог, так как после го, в свою часть не вернулся.

Более 20 лет работает Макаров в АТК-1 автоуправления Саратовгэсстроя шофером-водителем.

А старшина 2-й статьи со старшим лейтенантом Иваном Кузнецовым в грозных боях Великой Отечественной войны служил в бригаде «Алексеев» в 1942 году в составе 1-й гвардейской стрелковой бригады на Воронежской, гродненской и белорусской землях.

Его, а также сержанта отряда А. И. Кузьмичева в годы войны заслуженные медали «За боевые заслуги». И только в начале 70-х годов награды наших героев были найдены в архивах в торжественной обстановке в военкомате военкомата в районном полковничьем штабе в Ленинском районе.

А. СОСОВ,
секретарь комитета связанным с войной, со стороны вления т. Ку...

Навечно в памяти народной

Навечно остался в памяти народной стоявший у истоков рождения Красной Армии один из самых мужественных бойцов ее героической войны В. И. Чапаев. И сейчас со страниц книг и киноэкранов воспитывает образ его одно за другим новое поколение патриотов.

Одним из действенных средств воспитания молодежи, символом безграничной любви и вечной памяти стала диорама «Последний бой В. И. Чапаева», автором которой является заслуженный художник РСФСР Е. И. Дешальт, долгое время при участии Героя Советского Союза Н. М. Хлебникова изучавший историю героических битв под предводительством В. И. Чапаева.

Вот он, Чапаев, на переднем плане диорамы с группой бойцов. Сзади — еще две группы красноармейцев. Бой идет смертельный.

Более шестидесяти лет отделяют современных ребят от героического Октября, они не знают ни одного дня первого этапа социализма и социализма. Вот почему ребята с энтузиазом принимают участие в работе с материалами о героическом прошлом нашей страны.

Участник Великой Отечественной войны Н. Г. Шайкин часто встречается с молодежью на заводе, рассказывает о нелегких фронтовых дорогах в борьбе за освобождение Чехословакии от немецко-фашистского иго. Шайкин рассказывает, как комсомол поддерживает работу комсомольцев на заводах, в войсках, в учреждениях. Комсомольцы и пионеры помогают ребятам после окончания школы поступить в ряды Советской Армии и Воздушной авиации. Например, наши ребята Сероштан — токарь

Агитационный пробег



В честь 64-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота комитетам ВЛКСМ и ДОСААФ Саратовгэсстроя был организован агитационный пробег по маршруту: мотоклуб «Турбина» — колхоз им. XV партсъезда (с. Малое Перекопное).

Участвовали в агитпробе 18 мотогонщиков мотоклуба «Турбина», агитбригада Дворца культуры строителей, возглавляемая З. Н. Шалавиной и как почетный представитель начальник штаба ГО ремонтно-электромеханического завода, ветеран Великой Отечественной войны капитан второго ранга в отставке Н. Ф. Марков.

У обелиска погибшим в гражданской, Великой Отечественной войн сельчанам состоялся митинг, открыл его секретарь парткома Н. М. Вишняков. Потом слово было сказано почетному участнику пробега Н. Ф. Маркову, который рассказал об истории организации и совершенствовании Красной Армии, о личном участии в боях ее в годы Великой Отечественной войны.

После митинга состоялась показательные выступления мотокроссовиков «Турбины». Участники мотокросса посетили школьный краеведческий музей. А агитбригада Дворца культуры строителей дала концерт в сельском Доме культуры.

П. НЕСТЕРОВ,
председатель первичной организации ДОСААФ Саратовгэсстроя.

НА СНИМКЕ: О. Волохов — один из участников агитпробега, Фото М. РАЗУМОВА.

Силы неравные. Но это — чапаевцы, а значит схватка с врагом будет продолжаться до последнего патрона, до последнего дыхания. Перед нами — навечно запечатленные мужество и бесстрашие красноармейцев — чапаевцев. И невольно вспоминается чапаевский возглас: «Врешь — не возьмешь!»

Эта диорама экспонируется в Москве, Уральске, где подолгу стоят перед ней ветераны войны и труда, рабочие и колхозники, пионеры и школьники. И образы легендарного командира и его боевых соратников вдохновляют нынешнее поколение советских людей на труд во имя Отчизны, на верную службу ей и защиту завоеваний Октября.

П. КОЗЛОВ,
чапаевец, участник гражданской и Великой Отечественной войн.

Воспитываем патриотов

дежи уделяет бывший начальник отдела кадров нашего завода, майор в отставке М. И. Зеленин. Уже находящийся на заслуженном отдыхе, он никогда не отказывает в просьбе бюро комсомола: приходит на вечера и рассказывает своими воспоминаниями о героическом прошлом нашей страны.

Участник Великой Отечественной войны Н. Г. Шайкин часто встречается с молодежью на заводе, рассказывает о нелегких фронтовых дорогах в борьбе за освобождение Чехословакии от немецко-фашистского иго. Шайкин рассказывает, как комсомол поддерживает работу комсомольцев на заводах, в войсках, в учреждениях. Комсомольцы и пионеры помогают ребятам после окончания школы поступить в ряды Советской Армии и Воздушной авиации. Например, наши ребята Сероштан — токарь

второго механического цеха, М. Сучков — токарь первого механического цеха, Н. Логанов — токарь механосборочного цеха, отслужив в Советской Армии, вернулись снова на завод. В час они ударники коммунистического труда, активно выполняют общественные поручения. И таких примеров можно привести много.

На заводе оформлены стенды «Участники Великой Отечественной войны». Молодежь гордится ветеранами.

Бюро комсомола совместно с участниками художественной самодеятельности завода неоднократно проводили конкурсы «А ну-ка, парни!».

Все это создает хорошую предпосылку для целенаправленной работы по идейно-патриотическому воспитанию молодых рабочих.

А. ДОРОФЕЕВА,
секретарь бюро ВЛКСМ ЗЗД.

Хранить великое наследие

С VIII отчетно-выборной конференции Общества охраны памятников истории и культуры

В решениях XXVI съезда КПСС вновь поставлена задача улучшения охраны и пропаганды памятников истории и культуры, определены роль и место общественных организаций в советской политической системе. 10 апреля 1981 года пленум Центрального совета Общества обсудил и принял постановление и план основных мероприятий на 1981—1985 гг. по вопросу: «Основные направления работы Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС и доклада товарища Л. И. Брежнев на съезде».

В настоящее время Общество является одной из многочисленных общественных организаций. Только городское отделение его насчитывает 76 первичных организаций, объединяющих 27 тысяч индивидуальных членов. 30 предприятий города являются коллективными членами Общества.

При городском совете Общества работают секции: историческая, пропагандистская, памятников истории Советского общества, документальных памятников, памятников архитектуры и искусства, а также комиссия общественных инспекторов.

Отчетный период был насыщен юбилейными историческими датами в жизни нашей страны: 110-летие со дня рождения В. И. Ленина, 75-летие первой русской революции, 35-летие со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летие начала массового колхозного движения и создания МТС, первого пятилетнего плана и начала массового социалистического соревнования И, наконец, XXVI съезд КПСС.

Достоинством этих исторических дат и была подлинная деятельность городского отделения Общества, его света и секций, — отметила в отчетном докладе председатель городского отделения Общества Т. Жизнева. — Особое внимание уделялось техническому изучению памятников истории и культуры.

В течение 1980 года проходил конкурс работы пользователей и шефов памятников, в ходе которого отремонтировано его участниками 15 памятников. К 35-летию победы советского народа над фашистской Германией на средства Общества (14 тысяч 225 рублей) проведен капитальный ремонт обелиска воинам-балаковцам, павшим в годы Великой Отечественной войны. В 1981 году обновлены тексты мемориальных досок.

Но далее в докладе отмечается, что очень уж затянулась реставрация скульптуры В. И. Ленина в сквере на ул. им. Ленина, обелиска «X лет Октября». Правда, сейчас найдена фотография первоначального вида обелиска, членом совета и старейшим членом Общества В. П. Зябкиным создан эскизный проект и макет его. И сейчас задача совета городского отделения Общества и шефствующих организаций — скорее воплотить проект в жизнь. Да и многие памятники в городе пока еще не находятся в должном состоянии, не отличаются от окружающих домов своими фасадами и благоустройством прилегающей охранной зоны. А видом своим они должны оправдывать свое высокое назначение. Ведь, как отмечает товарищ Л. И. Брежнев: «Мы воспринимаем прошлое как богатейший резервуар опыта, как материал для раздумий, для критического анализа собственных решений и действий. Мы черпаем из прошлого вдохновение для нынешних и грядущих дел».

А мы об этом часто забываем. Сиротливо также выглядит дом № 23 на ул. им. Чапаева, где в 1919—1921 гг. размещался

Балаковский уком РКСМ, в неприглядном состоянии Дом пионеров — архитектурный памятник города.

В ходе смотра-конкурса активизировалась поисковая работа. Велась она двумя путями: стационарно — в общественных музеях, комнатах боевой и трудовой славы, в местных архивах, путем переписки с Центральными государственными архивами и музеями и посредством походов по родному краю, экспедиций по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. В итоге пополнились фонды Ленинских коммун, коммун боевой и трудовой славы, общественных музеев первичных организаций. Открылись новые музеи на судоремонтном заводе и в ГПТУ-6, комнаты боевой и трудовой славы в средних школах №№ 17, 8 и других.

Особого внимания заслуживает поисковая работа учащихся и преподавателей средней школы № 17 (председатель первичной организации Т. П. Тельнова, руководитель поисковой группы Г. И. Дрожалкина).

Лучшими первичными организациями, осуществляющими шефство над памятниками по итогам смотра-конкурса признаны организация завода им. Дзержинского и ГПТУ-6 им. Н. В. Грибанова.

За период смотра-конкурса в первичных организациях города прочитано 2735 лекций по тематике Общества, проведены около тысячи экскурсий, 596 уроков мужества, встреч с ветеранами войны и труда, передовиками производства.

Однако, как отмечает докладчик, в ходе смотра-конкурса и в дальнейшей работе далеко не все первичные организации и коллективные члены Общества ведут активную деятельность по охране и пропаганде памятников истории и культуры. Даже такие наиболее важные массовые мероприятия, как митинги, зачастую проводятся неорганизованно. Оттого они и малочисленны. Мало еще читается лекций на мелких промышленных предприятиях, в строительных организациях, недостаточен охват слушателей и на крупных предприятиях города.

Особое место в пропаганде памятников занимают экскурсии. В нашем городе — городе пяти Всесоюзных ударных комсомольских строек пользуются популярностью экскурсии на промышленные предприятия, ставшие памятниками трудовой славы. Особенно на Саратовскую ГЭС, завод им. Дзержинского, в объединение «Химволокно». Много экскурсий организуется в Дом-музей В. И. Чапаева. Но если проанализировать возрастной состав экскурсантов, то подавляющее большинство составляют школьники.

Конечно, пропаганда памятников истории и культуры в воспитании подрастающего поколения имеет особо важное значение, но и идейно-политическое, трудовое, нравственное и эстетическое воспитание старшего поколения также необходимо.

За отчетный период исторической секцией городского отделения Общества выявлено 20 памятников истории и культуры. Все они изучались с целью постановки на государственный учет и охрану. Знаменательно, что именно к 100-летию со дня переезда в наш город Ф. А. Блинова членом исторической секции А. А. Деревянченко осенью 1981 года был найден дом, в котором жила избрательница, на ул. Пролетарской, 113.

В настоящее время, подчеркивается в докладе, развитие деятельности исторической и документальной секций особенно необходимо. В 1984 году должно состояться открытие выставочного зала Дома-музея В. И. Чапаева и, чтобы осуществить его, надо активизировать сбор веществен-

ных и документальных экспонатов, связанных с жизнью и деятельностью В. И. Чапаева, революционным движением в Балакове и Николаевском узле, с гражданской войной. Исторические и документальные секции первичных организаций также должны прежде всего вести работу по выявлению и изучению памятников города и района, которые необходимы для расширения фондов Дома-музея, а также по изучению памятников истории, архитектуры и памятных мест, которые выявлены и готовятся к постановке на государственный учет и охрану.

О том, как активно ведет эту работу первичная организация Общества завода им. Дзержинского рассказала председатель первичной организации Г. И. Заруднева, особенно ценными находками назвавшая временный пропуск № 1002, выданный Я. В. Мамину на 23 марта 1918 года для входа в Кремль к В. И. Ленину, патент, выданный сыну Блинова на нефтяные двигатели, метрическая книга с. Балаково, где есть дата смерти Блинова — 24 июня 1902 года (раньше была известна другая дата).

Говорилось на конференции, как в ГПТУ-6 им. Н. В. Грибанова воспитывают подрастающее поколение на славных революционных, боевых и трудовых традициях рабочего класса, на примере подлинного героизма и беззаветной любви к Родине.

— Мы и дальше намерены, — заявила секретарь первичной организации Общества ГПТУ-6 А. К. Расторгуева — продолжать поиск бывших выпускников учащихся 30—40 годов, участников боевых и трудовых подвигов советского народа.

Руководитель поисковой группы, преподаватель истории средней школы № 17 Г. И. Дрожалкина рассказала об огромной работе, проделанной в связи с поиском материалов об Герое Советского Союза Д. З. Тарасове, поездке поисковой группы на место его подвига, встрече с членом его экипажа С. И. Ковальским, о богатом материале, собранном за время поиска.

— В этом году, — сказала Галина Ивановна, — мы постараемся открыть у нашей школы стелу, увековечивающую память Д. З. Тарасова.

Председатель первичной организации Общества филиала политехнического института Н. А. Попова отметила, что неплохо ведется кафедра философии пропаганды памятников истории и культуры, организуются передвижные выставки местных художников, подробно остановилась на работе по изучению архитектурного наследия родного края.

— Эта работа, — подытожила сказанное Н. А. Попова, — помогает нам выжить все, что накопил народ веками и с учетом исторически сложившихся черт вести реконструкцию сел.

Научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева — Т. А. Петрова рассказала, что делается музеем по плану к 60-летию образования СССР и 220-летию г. Балакова. Еще раз напомнила о необходимости срочно начать реставрацию Дома-музея, состояние которого резко ухудшается.

На конференции говорилось также о необходимости и дальше совершенствовать формы и методы проведения семинаров, больше проводить хороших мероприятий по охране и пропаганде памятников, помочь активу первичных организаций, коллективных членов, пользователей и шефов овладеть формами и методами работы таких первичных организаций, как организация завода им. Дзержинского, средней школы № 17, ГПТУ-6.

Избран новый состав совета Общества.

Е. МАЛЬЦЕВА



Активно участвует в соревновании в честь 60-летия образования СССР коллектив балаковского трикотажного цеха Саратовского производственного объединения «Пушинка». Отличных результатов в труде здесь добиваются вязальщицы П. Шаронова и Т. Попова. НА СНИМКЕ: П. Шаронова и Т. Попова. Фото М. БАБЕНКО.

Населению — надежное обслуживание

Автобусы со всеми остановками

Благосостояние трудящихся города, улучшение условий их труда и быта, повышение общей культуры жизни неразрывно связаны с работой и развитием пассажирского транспорта, который призван обеспечить для населения повседневные удобства. На это направлено постоянное внимание исполкома городского Совета народных депутатов, постоянной комиссии по транспорту и депутатов городского Совета.

В целях дальнейшего улучшения транспортного обслуживания населения на городских маршрутах и снижения нагрузки на общественный пассажирский транспорт исполком городского Совета 11 февраля текущего года принял решение «О привлечении ведомственных автобусов для перевозки пассажиров на улицах города в полупутном направлении».

Что же это такое? По сути дела, это один из элементов дальнейшего улучшения работы городского пассажирского транспорта, определенных VII сессией семнадцатого созыва городского Совета, которая наметила меры по улучшению перевозок пассажиров в городе в 11-й пятилетке.

Многим жителям города знакома такая картина. На остановках стоят пассажиры, а мимо проходят автобусы различных марок и даже Икарусы, имея в салоне 5—10 пассажиров, а чаще всего без них. На городских автобусных остановках они не останавливаются, либо делают остановку, не доезжая или проехав их. В такой ситуации наиболее беспокойные пассажиры с остановкой бросаются к автобусу, но водитель строго предостерегает.

— Что? Не видишь, что ли — служебный!

Таким образом полупустой «служебный» автобус уходит, а пассажиры остаются ждать, а следующей остановке картина эта повторяется. А ведь таких «служебных» в городе более ста. И можно быть уверенным: ни на одном предприятии нет точного учета и контроля за работой этих автобусов. Перед началом смены они, как правило, доставляют рабочих с некоторой загрузкой в одну сторону, а вечером привозят обратно. А в остальное время дня значительная часть их используется по усмотрению самого водителя: автобусы стоят в жилых кварталах, у магазинов, доставляют желающих на рыбалку, на дачи и еще куда угодно. И все это делается без согласования с исполкомом, зачастую по необследованным и не всегда отвечающим требованиям безопасности переездов пассажирских маршрутов.

Чтобы положить конец этим «служебным» порожним пробегам транспорта, исполком городского Совета по опыту городов Волгограда, Целинограда, Уфы и Тольяти обязал руководителей предприятий и организаций, начиная с 1 марта 1981, изменить в обязанности водителей автобусов при наличии свободных мест в салоне маршрута города со всеми остановками в полупутном направлении. Запрещено движение автобусов по неутвержденным маршрутам.

Автобусы перед выездом на маршруты обязательно должны быть укомплектованы указателями маршрутов и проездными билетами. Предприятия, имеющие на своем балансе автобусы, должны получать эти билеты у предприятий. Выдача отчетов бухгалтериям и учреждений из расчета — 800 штук автобусов в месяц. Бухгалтериям предприятий, которые должны вносить плату за проездные билеты, выдается отчет предприятия.

Для усиления заинтересованности водителей в перевозке пассажиров руководителям предприятий рекомендовано назначать шоферам премиальные как в пассажирском автотранспорте, предприятия, исходя из существующих правил.

Утвержден состав комиссии по контролю за работой автобусов на маршрутах, куда вошли работники исполкома, депутаты городского Совета, хозяйственные руководители и работники отделения ГАИ. Начиная с 1 марта, члены комиссии будут выходить на маршруты и возьмут под свой контроль работу пассажирского транспорта. Они будут проверять, берут ли водители на остановках пассажиров, имеют ли на лобовых стеклах автобусов указатели маршрутов, наличие билетов и маршрутную дисциплину.

Конечно, это новшество не даст желаемых результатов без должного понимания и поддержки со стороны руководителей предприятий и, в первую очередь, тех, которые имеют эти служебные автобусы. Они со своей стороны должны установить четкий контроль за работой этих автобусов, определять ежедневное задание водителям по реализации билетов и создать условия для выполнения этого задания.

Мы хотим, чтобы это новшество нашло поддержку среди водителей и пассажиров нашего города, рассчитываем на взаимопонимание между водителями и пассажирами. И. ЯХИН, заведующий транспортным отделом горисполкома.

Субботняя страница:

Предлагает центральная библиотека

Папа, мама и я — спортивная семья

Разнообразна почта в феврале

Зайдите в книжный магазин

Писатель, публицист, критик

К 90-летию со дня рождения К. А. Федина

Выдающийся советский писатель К. А. Федин принадлежит к старшему поколению художников слова. Его творческий путь, его противоречия, достижения неотделимы от всего исторического процесса развития советской литературы.

В 1924 году был окован роман «Города и годы» и вышел отдельным изданием. Это один из первых советских романов о гражданской войне и революции. Новая, революционная Россия и страшный обывательский «пустырь» старого мира. Крупный мешковский, обывательского, зернистого благополучия и необятное человеческое счастье. Любовь и ненависть. Жизнь и смерть. Революционный Петроград и милитаристская Германия. Через весь роман проходит противопоставление любви и ненависти.

В военные годы К. Федин начал работать над трилогией «Первые радости», «Необыкновенное лето» и «Костер». В этих романах — история становления русского революционного характера, начиная с 1910 г. и кончая Великой Отечественной войной. Центральная идея первых романов — идея закономерности революционного обновления общества.

Федин не только один из выдающихся советских романистов, замечательный публицист и критик. В 1957 вышла книга Федина «Писательство, время», где он рассказывает о своих друзьях-соавторах, русских и зарубежных писателях.

О развитии творческого пути, о становлении Константина Александровича Федина как писателя-реалиста рассказывает книга В. Брайнина «Творческий путь К. А. Федина».

Здесь рассказывается о литературных произведениях К. А. Федина «Города и годы», «Спор о мужиках», «Братья», «Первые радости», «Необыкновенное лето». Дается характеристика героев этих произведений, особенностям языка Федина. Во время Великой Октябрьской социалистической революции Федин работает сначала в Москве, в Комиссариате народного просвещения, потом с 1919 года на Волге, в Сызрани, где редактирует газету «Сызранский коммунарь». Федин горячо и непосредственно отзывался на все, чем жила тогда наша страна. Он пишет о грядущем счастливом коммунистическом обществе, призывает к укреплению Советской власти в деревне, к бдительности, к интернациональной солидарности трудящихся.

В книге Б. Брайнина «Федин и Запад» исследуется одна из существенных сторон художественного облика Константина Федина — его отношение к Западу и западноевропейской культуре. Критик вводит читателя в мир идей и образов классических романов «Города и годы», «Похищение Европы», с особенной глубиной характеризуя изображение западноевропейской действительности в этих произведениях. В особом разделе книги изучены широкие международные связи «старейшины советской литературы» с выдающимися мастерами Запада Р. Ролланом, С. Цвейгом, Т. Манном, А. Зегерс и др. В книге много иллюстраций.

Более подробно познакомиться с творчеством К. А. Федина вы можете в центральной библиотеке.

С. КАРГИНА,
библиограф центральной библиотеки.

Семейные старты

Февраль нынешнего года удался на славу. Устойчивая зима, обилие снега и погожих дней позволили любителям лыж часто совершать прогулки, регулярно участвовать в спортивных соревнованиях. Не было исключением и прошлое воскресенье.

В этот день на лыжной базе «Спартак» состоялись старты семейных команд под девизом «Папа, мама и я — спортивная семья».

Первыми на километровую дистанцию вышли капитаны команд. Затем эстафету принимали мамы. И лишь после этого финишировали папы.

Болеющих было хоть отбавляй. На лыжне часто завязывалось вот такое мини-соперничество, какое вы видите на нашем снимке.

Победа досталась самым подготовленным и упорным. Лучшие других прошли дистанцию команды, возглавляемые капитанами Олей Анисимовой из 3в класса школы № 7, Лешей Сафоновым и Сергеем Никулиным. Они награждены Почетными грамотами совета ДСО «Спартак» и ценными подарками.

Я взял интервью у победителей соревнования. Более словохотливой оказалась мама Ранса Тимофеевна Анисимова. Вот что она рассказала:

— Я работаю начальником аварийно-диспетчерской службы треста «Балаковомежрайгаз». Выполняю общественное поручение — избрана председателем местного комитета. Мой муж Виктор Семенович трудится начальником экспериментального участка завода запасных деталей объединения «Химволокно». Все в семье занято спортом, зимой ходим на лыжах, летом любим совершать пешие прогулки.

— Как Вы расцениваете свою победу — она случайна или закономерна? — задал я вопрос.

— Закономерна! — тотчас ответила она.

— Чем объяснить такую уверенность?



— Во-первых, мой муж в прошлом мастер спорта по лыжам, 10-кратный чемпион Саратовской области, тренер, подготовивший таких известных в городе спортсменов, как Андрей Рассказов, Федор Саттаров. У меня — первый спортивный разряд по лыжам. Занимаюсь в спортивном клубе и дочь Оля.

— Ого, это веский аргумент! — мама тягаться совсем не прочь.

— Что Вы, — рассмеялась Ранса Тимофеевна, — вот если бы участвовала старшая дочь, школьница Наташа — у нее первый взрослый спортивный разряд...

Счастливые и довольные развесжались после соревнований их участники. Ведь главное заключается не только в призах, очках и победах. Гораздо важнее побывать в своей выходной на свежем воздухе, интересной, с пользой для себя провести свободное время.

А. АШИМОВ,
Фото автора.

На книжной полке

О ПРОФСОЮЗАХ

Профессиональные союзы СССР, как и другие общественные организации, участвуют в управлении государственными и общественными делами, решают политические, хозяйственные и социально-культурные вопросы.

Сила их деятельности — в партийном руководстве. В сборнике Л. И. Брежнева «Советские профсоюзы в условиях развитого социализма» включены — полностью или частично — доклады, речи, выступления, приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева за период с ноября 1964 года по февраль 1981 года, в которых освещаются теоретические основы и практические задачи деятельности советских профсоюзов на современном этапе.

Заведующий отделом ВЦСПС по связям с профсоюзами социалистических стран В. Е. Сергеев в брошюре «Братское сотрудничество профсоюзов стран социалистического сотрудничества» которое призвано способствовать решению главной задачи трудящихся братских стран — построению развитого социализма и коммунизма, воспитанию трудящихся в духе социалистического интернационализма.

Монография В. Ф. Коломийцева «Рабочий класс и профсоюзы Франции в борьбе против монополий (1968—1981 годы)» создает широкую картину общественной жизни во Франции в этот период. В книге показана расстановка классовых сил в стране, раскрыты характерные черты рабочего, профсоюзного и демократического движения, освещены стратегия и тактика Французской Коммунистической партии (ФКП) и крупнейших профсоюзных объединений.

Эти книги вы можете приобрести в книжном магазине по улице Факел социализма.

Т. ЖУКО
старший продавец

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

НАША ПОЧТА

Февральская редакционная почта, как всегда, разнообразна и многочисленна. И все-таки она имеет свои отличия: в ней особенно много писем — благодарностей, писем-пожеланий, писем-поздравлений. И это неудивительно — в феврале мы отмечаем День Советской Армии и Военно-Морского Флота, в марте наступит другой праздник — Международный женский день. И в преддверии торжественных дней наши читатели пишут письма со словами признательности, адресованными врачам, учителям, работникам торговли, службы быта и т. д.

Так, в канун 23 февраля в редакцию пришли письма — поздравления от Ю. Н. Карташова. Добрые слова он адресует врачам А. В. Быкову, Ю. Я. Емцову, А. В. Лобачева свои поздравления шлет хирургам А. В. Какушкину, А. Н. Костылеву, В. Н. Ключникову, А. Д. Утенкову; М. Д. Скоблюк — зав. седьмым хирургическим отделением горбольницы В. В. Кизиму; Г. И. Мальцева — работникам городского ОВД В. А. Трасюку, Б. М. Долбаеву, А. И. Курышеву; семье Власовых — слесарям — сантехникам А. Егорову, В. Соловьеву.

Взволнованное письмо прислал участник Великой Отечественной войны П. Чумаков, в нем он говорит о мощи и величии Вооруженных Сил СССР, стоящих на страже мира и прогресса.

8 Марта — первый весенний праздник. В своих письмах наши читатели сердечные слова адресуют женщинам — труженицам,

добрым, заботливым, внимательным. Так, в преддверии Международного женского дня горячее «спасибо» за внимание и заботу Л. Ф. Сергеева говорит врачу женской консультации А. И. Тополевой; О. А. Кузнецова — врачам Р. В. Ещеркиной, Л. А. Вдовинной и всем работникам терапевтического отделения линейной больницы водников; С. Е. Чурунов — медработникам Н. И. Быковой, Н. Ф. Крутько, В. С. Солуновой, В. В. Велинеевой, Р. И. Молевой, Т. П. Солдатовой, А. И. Головановой и другим; П. М. Ярцев — врачам М. И. Фитипповой, И. А. Шубиной и всему медперсоналу глазного отделения горбольницы; ветеран войны и труда П. Н. Лукашов — врачу-невропатологу Н. Л. Сапожниковой; М. Идрисова — врачу Л. Н. Тимофеевой, медсестрам Н. М. Денисовой, А. Н. Сухановой, процедурной медсестре Н. А. Рожковой; А. Д. Чурунов — врачу Т. А. Ворониной; Е. Д. Горбатов — участковому врачу Г. Г. Амашевой; Е. С. Токарев — медработникам Л. И. Хазановой, В. И. Кобловой, В. К. Гречушиниковой, А. И. Кузнецовой и другим; воспитательницы групп продленного дня школы № 9 В. П. Мукожева, М. Н. Чебурина, В. В. Болтова, Г. И. Толмачева — работникам столовой № 40, обслуживающим учащимся школы № 10, А. А. Проскурниной, Л. Т. Самсоновой, Л. Ф. Бурлаковой, Р. Ф. Долгановой, М. В. Козюлиной, М. Крюковой.

«Спасибо за поездку» — так озаглавили письмо в редакцию

Т. Каюмова, И. Шостак, участники туристической поездки в город-герой Севастополь, которую организовали для победителей соцсоревнования среди детских клубов ЖЖК Саратовгэстроя «Патриот» и «Звездочка» администрация жилищно-коммунальной конторы.

Автором следующего письма является К. П. Фатьянова. Слова благодарности она адресует следователю городского ОВД Т. А. Коноваловой и участковому инспектору А. Б. Маслову за добросовестное исполнение служебных обязанностей и внимательное отношение к людям. А участник Великой Отечественной войны тов. Гагарин за чуткое и доброе отношение к себе благодарит начальника УРСА АЭС И. И. Черного и директора магазина В. Н. Рузаеву.

Письмо — благодарность в адрес медиков — врача Д. Ф. Неструева, медсестры Н. Ф. Костюк, Т. И. Бирюковой, Л. Н. Сусляковой, санитарки З. И. Кисляковой — прислала в редакцию В. В. Абрамова. Доброе «спасибо» Т. В. Новиковой, В. В. Гермалу, В. Я. Толстых и другим медработникам говорит В. Ф. Кочанова.

И еще одно письмо. Его написала тов. Гавриков. В нем автор слова признательности говорит работнице приемного пункта завода «Балаковорезинотехника» Н. М. Чабан и мастеру А. В. Карташову за внимание к ветеранам войны.

Всего в редакцию в феврале поступило 180 писем, оп. блжковано 120, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории «Д» (для работы на автобусах).
Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия в размере 85 рублей.
Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов. Стипендия не выплачивается.
На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.
После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя с обязательной отработкой на предприятии в течение двух лет.
За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия.
Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская».

В КИНОТЕАТРАХ

28 февраля.
Россия.
Киносборник БАБА-ЯГА ПРОТИВ — в 9, 10-30, ЗОРРО (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.
Космос.
Киносборник ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ — в 9, 11. ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ — в 13, 21. КОНИ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ (две серии) — в 15, 18-15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. МЕДВЕЖОНОК В КОСМОСЕ — в 9, 11. ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ — в 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦЫБУЛКА — в 9-15, 11.
МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА — в 13, 15. ПРОТИВ ТЕЧЕНИЯ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый ящик 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 35, тираж 24210.